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Stadt Klütz 
 

 
 

Niederschrift 

Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses der Stadt Klütz 
 

Sitzungstermin: Dienstag, 28.02.2023 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:28 Uhr 

Ort, Raum: Literaturhaus ´Uwe Johnson´, 23948 Klütz, Im Thurow 14 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Petra Rappen  
  
 
Mitglieder 
Lothar Birzer  
Ben Lehmann  
Bettina Kretschel  
Barbara Stierand  
  
 
Bürgermeister/in 
Jürgen Mevius  
  
 
Protokollant/in 
Doreen Otto  
  
 
 
Abwesend 
 
Mitglieder 
Ralph Krüger entschuldigt 
Eike Barkentien entschuldigt 
  
 
 
 
Gäste:  

• Herr Volker Jacobs - Vorsitzender des Fördervereins Schloß Bothmer e.V. 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit   

 

 

2. Einwohnerfragestunde   

 
 

3. Bestätigung der Tagesordnung   

 
 

4. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des 
Sozialausschusses (10.01.2023)   

 

 

5. Bericht Förderverein Schloss Bothmer   

 
 

6. Berichte des Schulsozialarbeiters und der 
Jugendsozialarbeiterin   

 

 

7. Auswertung Klützer KulTOURnacht 2022   

 
 

8. Veranstaltungen 2023   

 
 

9. Tag des Ehrenamtes 2023  
hier: weitere Planung   

 

 

10. Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung   

 
 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
11. Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung   

 
 

12. Schließung der Sitzung   
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  

 
Die Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung. Sie stellt die Ordnungsmäßigkeit der 
Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit fest. 
 
Es sind 5 von 7 Ausschussmitgliedern anwesend. 
 

 
 
 

 
 

2 Einwohnerfragestunde  
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 

 
 
 

 
 

3 Bestätigung der Tagesordnung  
 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
 

 
 
 

 
 

4 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses 
(10.01.2023)  

 
Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung wird einstimmig bestätigt. 
 

 
 
 

 
 

5 Bericht Förderverein Schloss Bothmer  
  
Herr Jakobs berichtet über die Arbeit des Vereins. Es wurde an kulturellen 
Großveranstaltungen des Schloss Bothmer mitgewirkt. Der Verein hat einen Tastplan für 
Sehbehinderte erstellt. Dieses Projekt wurde sehr gut angenommen. Die Zusammenarbeit 
mit dem Land MV gestaltet sich schwierig, dadurch können keine eigenen Projekte mehr 
organisiert werden.  
  
Ein Ausschussmitglied erkundigt sich nach den Mitgliederzahlen und der Tätigkeit des 
Vereins. Um den Verein wieder zum Leben zu erwecken, werden dringend neue Mitglieder, 
die sich aktiv in den Verein einbringen, gebraucht. Seit der Corona-Pandemie ist die 
Mitgliederzahl rapide gesunken.  
Die Ausschussvorsitzende regt an, die Öffentlichkeitsarbeit zu erhöhen, um den Verein zu 
halten. Ein Ausschussmitglied bietet die Teilnahme an der KulTOURnacht in Klütz an, 
außerdem den Auftritt auf der Internetseite der Stadt Klütz. 
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6 Berichte des Schulsozialarbeiters und der Jugendsozialarbeiterin  
  
Berichte des Schulsozialarbeiters und der Jugendsozialarbeiterin entfallen. 
  
Herr Mevius berichtet, dass der Jugendclub gut angenommen wird. Frau Mäckelburg fängt 
hier viele Kinder auf und nimmt sich derer an.  
 
Die Probleme mit den Jugendlichen sind in der Stadt noch vorhanden. Der Container auf 
dem Gelände der Freiwilligen Feuerwehr wird von den Jugendlichen gut angenommen. 
Es ist noch keine Entscheidung durch den Landkreis für die Beschäftigung eines 
Streetworkers getroffen worden, hier arbeitet die Stadt Klütz auch mit Herrn Wardecki aus 
Boltenhagen eng zusammen. Die AG besteht und wird auch weiterhin aktiv durch Herrn 
Schmoldt begleitet.  
 
Derzeit sind 26 ukrainische Kinder und Jugendliche in Klütz. 
  

 
 
 

 
 

7 Auswertung Klützer KulTOURnacht 2022  
  
Die KulTOURnacht 2022 wurde gut angenommen und das Feedback war durchweg positiv. 
Es wurden 234 Teilnahmebänder a 10,00 € verkauft – etwas weniger als 2021. Kinder bis 16 
Jahren und Anbieter hatten freien Eintritt. Die Eintrittsgelder wurden Frau Kittel übergeben. 
Veranstalter der KulTOURnacht konnten Künstler engagieren, die für ihre Mitwirkung max. 
300,00€ erhielten. 
 
Die KulTOURnacht wurde durch die Ehrenamtsstiftung und den Förderverein des 
Literaturhauses unterstützt. 
 
Für 2023 muss eine bessere Werbung und Akquise für die Veranstaltung erfolgen, die 
Terminabstimmung sollte vorab mit dem Veranstaltungskalender in Boltenhagen erfolgen. 
  

 
 
 

 
 

8 Veranstaltungen 2023  
  
Ein Ausblick auf kommende Veranstaltungen konnte aufgrund Erkrankung von Frau 
Stöckmann nicht gegeben werden. 
  
Die Ausschussvorsitzende berichtet, dass der KCC in der Faschingssaison 2022/2023 in der 
Aula in Boltenhagen gute Veranstaltungen mit großer Beteiligung organisiert hat. Herr 
Mevius und die Ausschussmitglieder sehen in Zukunft die Ausrichtung der Veranstaltungen 
des KCC in der Mehrzweckhalle Klütz. Es wurde ein Förderantrag für die Beschaffung eines 
Fußbodens für die Mehrzweckhalle Klütz gestellt. Auch die Möglichkeit der Mietung des 
Fußbodens für Veranstaltungen wird in Betracht gezogen. Zur Durchführung der 
Veranstaltungen in der Mehrzweckhalle 2023/2024 ist eine rechtzeitige Abstimmung mit der 
Schule und den Vereinen notwendig.  
  
Ein Ausschussmitglied erkundigt  sich über 2 Veranstaltungen im Literaturhaus und möchte, 
dass für Veranstaltungen im Literaturhaus Eintrittsgelder genommen werden und diese der 
Erhaltung des Literaturhauses zugute kommen. 
Es kommt zu Diskussionen über Veranstaltungen im Literaturhaus, für die kein Eintritt 
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genommen, jedoch um Spenden für einen guten Zweck gebeten wird. 
  
Herr Mevius lehnt derzeit Eintrittsgelder für Veranstaltungen und Vorträge ab, die von 
Vereinen aus Klütz im Literaturhaus durchgeführt werden, da das Literaturhaus eine 
städtische Einrichtung ist und die Betriebskosten für die Räumlichkeiten von der Stadt 
bezahlt werden. Außerdem soll das Literaturhaus den Einheimischen nähergebracht werden 
und eine Belebung des Johnson-Hauses stattfinden. 
Herr Mevius nimmt den Vorschlag der Erhebung von Eintrittsgeldern auch bei 
Veranstaltungen durch Vereine der Stadt Klütz zur Abstimmung mit in die Stadtvertretung. 
  

 
 
 

 
 

9 Tag des Ehrenamtes 2023  
hier: weitere Planung 

 

  
1.  Die Ausschussvorsitzende schlägt für die Programmgestaltung das Gitarren-Duo 

Ludwig von der Kreismusikschule GVM vor (kümmert sich um die Buchung) sowie 
den Auftritt von Mitgliedern des KCC - Frau Tech spricht mit dem KCC. 

  
2.  Das Catering mit Essen und Getränken muss mit Herrn Soth-Worofka abgestimmt 

werden. 
  
3.  Die Vorschlagslisten für die Teilnahme am Tag des Ehrenamtes müssen bis zum 

15.03.2023 im Amt Klützer Winkel eingegangen sein, ebenso die Vorschläge für die 
Sonderehrungen. 

  
4.   Eine Sonderehrung für den "Preis des Bürgermeisters" wird am Tag des Ehrenamtes 

durch Herrn Mevius überreicht. 
  
5.  Klärung Wert der Präsentkörbe, Bestellung evtl. über Kaufmann am Markt, Rosen für 

Ehrungen evtl. kostenlos von Blumenkorb Möller 
  

 
 
 

 
 

10 Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung  
  
Frau Rappen bittet darum, auf der Internetseite beim Begrüßungsgeld für Neugeborene, den 
Satz: „Bitte setzten Sie sich….“ zu korrigieren. 
  
  
  
  

 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Petra Rappen  Doreen Otto 
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